

ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН
ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

Газета основана
10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 7 января 1988 года

№ 4 (14714)

Цена 3 коп.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ: ЧТО ОН ДАЛ?

В ТРУДОВОЙ ЖИЗНИ коллектива станции Яничкино произошло знаменательное событие. С 1 января железнодорожники начали работать по методу самофинансирования и самоокупаемости.

Активно готовились на станции к важному этапу перестройки. За минувший год отправлено сверх плана 190 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Перекрыто также задание и по росту производительности труда, снижению себестоимости перевозок.

Организованно начал работать наш коллектив с начала нынешнего года, — говорит начальник станции К.В. Ветров. — Тяжеловесные поезда уходят к потребителям продукции люберецких предприятий с опережением. Например, за четыре январских дня отправлено дополнительно к заданию две тысячи тонн грузов. Образцы слаженной работы показывают железнодорожники смены дежурной по станции Татьяна Страховой. Они ежедневно перевыполняют нормы при высоких качественных показателях. Добросовестно относятся к порученному делу составитель поездов Валерий Селонин.

Коллектив станции включился в соревнование за достойную встречу предстоящей XIX Всесоюзной партийной конференции. Железнодорожники обязались справиться с программой первого полугодия на два дня раньше и отправить дополнительно еще 50 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

А. ЯКОВЛЕВ.



ВОСЕМЬДЕСЯТ ТОНН — столько молока реализует наш район ежедневно. Это на пять-шесть тонн больше, чем год назад. И хоть поголовье крупного рогатого скота несколько увеличилось, прибавка продукции достигнута в основном за счет интенсивного фактора — роста надоя.

Причем этот показатель улучшился на всех фермах. На 340 килограммов молока больше получили от фуражной коровы в минувший год жители колхоза имени Ленина, на 250 — колхоз имени Моссветла, на 217 — племобъединения «Петровское». Число хозяйств с пятидесятичным надоем пополнили ОПХ «Коренево», племсовхозы «Фоминское», «Мальшево», колхоз имени Ленина. Это дало возможность взять пятидесятый рубеж и в целом по району.

Есть теперь у нас хозяйство и с надоем 6000 килограммов. Это госплемзавод «Петровское». Его обязательство на третий год пятилетки — 6200.

В. ГРОМЫКО,
госинспектор по закупкам
и качеству сельхозпродукции.

Еще одна молодая семейная династия образовалась на станции Люберцы-1. После службы в Советской Армии сюда пришел Геннадий Филимонов, которого вы видите на снимке. Быстро освоил профессию составителя поездов. Несмотря на недолгий

срок работы, уже успел зарекомендовать себя перспективным специалистом.

А совсем недавно стала билетным кассиром жена Геннадия — Галина. И о ней можно услышать добрые отзывы.

Фото Е. Лугового.

ПЕРЕДО МНОЙ социалистические обязательства коллектива Константиновской птицефабрики на 1988 год. В них предусмотрены более напряженные рубежи по сравнению с государственным планом и уже достигну-

самофинансирование. До сих пор Константиновская птицефабрика картофель продавала лишь государству. Нынче цех растениеводства намерен реализовать 1000 тонн клубней на рынках, в фирменных магазинах и та-

дать населению 245 центнеров свинины, 13 центнеров баранины, 240 поросят, а также обеспечить мясными продуктами столовые — птицефабрики и школьные.

У молочной фермы свои резервы. Работающие здесь

как сетчатые полы шли на выброс. Теперь из них будут изготавливать изгороди для продажи владельцам садовых участков.

Электротех. Казалось бы, его деятельность сугубо ограничена рамками птицефабрики. Но и этот коллектив не остался в стороне, обязался отремонтировать и перематывать электродвигатели с учетом потребностей всего АПК «Москва». Его примеру последовал коллектив автогаража, где в большом объеме будет выполняться шлифовка валов для автомашин.

Увеличился спрос садоводческих кооперативов на каркасы теплиц? Отлично! Их выпуск из демонтированного оборудования налаживает теплотех.

Еще больше возможностей у стройцеха. Строители намерены изготавливать индивидуальные домики и штакетник, производить на договорных началах распиловку материалов из дерева. И все это кроме основной работы: реконструкции школы и детского сада, шести птичников и коровника, ввода в эксплуатацию шести домов усадебного типа.

На титульном листе обязательства — девиз: «Каждому дню работы в новых экономических условиях — наивысшую отдачу!». По форме он, может быть, и громоздкий, но по сути правильный. Думаю, что и на других сельскохозяйственных предприятиях района он найдет последователей.

Н. САУТКИНА,
заведующая отделом
сельского хозяйства
ГК КПСС.

♦ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ: САМОФИНАНСИРОВАНИЕ

Птицеводам выращивать цветы?

А почему бы и нет

тым уровнем производства. Больше будет продано молока, картофеля, витаминно-травяной муки. Константиновцы берутся также улучшить комплектование промышленных птицефабрик молодняком, добиться более высокой яйценоскости кур и привеса цыплят. В документе, обсужденном и принятом на общем собрании, подробно оговорены резервы роста. Это делалось и раньше как на Константиновской птицефабрике, так и на других сельскохозяйственных предприятиях.

ким образом увеличить доход.

А вы слышали раньше, чтобы птицеводы торговали овощами, цветами? Теперь будут. Намечено продать более 8 тонн томатов, 14 тонн огурцов и 3600 штук цветов, выращенных в теплицах.

На предприятии вошло в строй действующих новое картофелехранилище, а судьба старого решена таким образом: после реконструкции оно превратится в участок по производству шампиньонов. Это еще один источник доходов.

Есть у Константиновской птицефабрики подсобное хозяйство. Его коллектив тоже продумал, каким образом сделать вклад в копилку предприятия, и обязался про-

животноводы берутся получить столько телят, чтобы хватило и для пополнения дойного стада, и для продажи населению. Внесенный в обязательство пункт о внедрении на ферме трансплантации эмбрионов говорит о том, что породные качества молодняка значительно улучшатся.

У каждого цеха, участка, службы — свои инициативы, направленные на укрепление экономики предприятия. Инженерная служба берет на себя наладить в механическом цехе выпуск шнеков для птицефабрики и для агропромышленного комбината «Москва». За год это даст экономическую эффективность 16 тысяч рублей. Раньше после демонтажа старого оборудования в птични-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Люберецкого завода торгового машиностроения производственного объединения «Мосторгмаш» на 1988 год.

Большие и ответственные задачи стоят перед коллективом объединения на третий год двенадцатой пятилетки. С 1 января он работает в условиях полного хозяйственного расчета, самофинансирования и самоокупаемости. Намечается переход на новые тарифные ставки и должностные оклады. Предстоит дальнейшее развитие производства важнейших видов технологического оборудования, повышение его качества, обновление продукции, увеличение выпуска товаров народного потребления и оказания платных услуг населению, решение ряда социальных вопросов.

Вступая в третий год двенадцатой пятилетки, трудовой коллектив Люберецкого завода торгового машиностроения принимает следующие социалистические обязательства:

— Выполнить план реализации продукции к 29 декабря и реализовать ее сверх плана на 100 тысяч рублей.

— Увеличить выпуск продукции в 1988 году по сравнению с планом на 100 тысяч рублей в оптовых ценах.

— Выполнить план реализации продукции с учетом поставок по договорам на 100 процентов.

— Повысить производительность труда по сравнению с планом 1988 года на 0,5 процента.

— Обеспечить выпуск товаров культурно-бытового назначения в розничных ценах на 5 тысяч рублей сверх плана.

— Освоить выпуск шкафов для ванной комнаты.

— Выполнить план экспортных поставок к 15 декабря 1988 года.

— Обеспечить ритмичный выпуск продукции не менее 60 процентов за первую и вторую декаду месяца.

— С целью повышения производительности труда, снижения трудоемкости внедрить в производство новый технологический процесс заливки деталей из пластмасс на установке СО-228 и открыть централизованный электромонтажный участок.

— Активизировать и совершенствовать работу «групп качества» в цехах и на участках основного производства.

— Используя передовой опыт работы коллективов городов Ленинграда и Москвы, Волжского автомобильного завода, осуществить и внедрить организационно-технические мероприятия, обеспечивающие увеличение числа рационализированных рабочих мест по отраслевой методике 1988 года на 3 процента.

— Довести коэффициент сменности работы металлорежущего оборудования до 1,77.

— Сэкономить 833 тонны черного металла, в том числе 65 тонн сверх плана, 60 тысяч киловатт-часов электроэнергии, в том числе 10 тысяч сверх плана, 150 гигакалорий тепловой энергии, из них 50 сверх плана. Получить экономии от внедрения рационализаторских предложений на 10 тысяч рублей сверх плана.

— В целях дальнейшего развития и повышения эффективности бригадной формы организации труда повысить эффективность работы 26 бригад основного производства.

— Подготовить и вновь обучить смежным профессиям 35 человек.

— Отработать в подшефном совхозе тысячу человеко-

дней.

— Начать строительство девятиэтажного жилого здания. Освоить 300 тысяч рублей капитальных вложений.

— Сократить непроизводительные потери рабочего времени на 5 процентов.

Условия задать тон

Недавно сельскохозяйственный отдел Люберецкого ГК КПСС провел на госплемзаводе «Петровское» выездное заседание. Официально на повестке дня стоял вопрос: «Отчет секретаря парткома племобъединения «Петровское» В.В. Мруза о руководстве перестройкой деятельности цеховых парторганизаций и партгрупп». В действительности отчет был только частью ознакомления с жизнью коллектива, коммунистов объединения, широкого обмена мнениями, в котором приняли участие секретари партийных организаций сельхозпредприятий, работники отделов ГК КПСС.

РЕКОРД? НОРМА

Знакомство с жизнью партийной организации племобъединения началось с Токкаревского комплекса. Здесь секретарь цеховой парторганизации С.И. Сычев и его заместитель И.В. Филиппова рассказали, как коммунисты комплекса показывают на деле свою авангардную роль. В конце 1986 года стало очевидным, что будет надоено от фуражной коровы в среднем 5850 кг молока. Обсуждались обязательства на 1987 год. Коммунисты-животноводы высказались за то, чтобы коллектив начал соревнование за шестидесятилетний надой, лично показывали образцовое отношение к делу. 29 декабря намеченный годовой рубеж по надоем был взят. Теперь по инициативе коммунистов начинается борьба за достижение в 1988 году среднего надоя от коровы 6200 килограммов молока.

В парторганизации комплекса 19 коммунистов. Почти каждый пятый партиец. Есть на комплексе и резерв роста рядов парторганизации — четыре человека, с которыми ведется работа. Налажена политическая и экономическая учеба.

Однако у парторганизации обнаружилось и слабое стороны. Принимали кандидатом в члены КПСС Евгения Назарова, и надолго неоправ-

данно затянулась подготовка документов для представления на парткомиссию. Немало погрешностей в оформлении протоколов. Как заметила заведующая сельскохозяйственным отделом ГК КПСС Н.В. Сауткина, не обсуждались здесь инициативы животноводов других районов Подмосковья об успешном проведении зимовки скота. А есть все условия самим задать тон в районном соревновании животноводов.

КОЛЛЕКТИВ ГАРАНТИРУЕТ

В центральных ремонтных мастерских видную роль играет партгруппа из шести коммунистов во главе с А.В. Затрусским. Здесь внедрен бригадный подряд, и в том немалая заслуга коммунистов, особенно нормировщика В.Л. Орлова. Новая организация труда многое изменила.

— Раньше, случалось, не было работы — сидели, а теперь ремонтники сами ищут дело и находят, — говорил партгрупорг. — Выгодно. С введением подряда сократилась численность на 4 человека.

— Как у вас на практике осуществляется коллективная гарантия крепкой трудовой дисциплины? — спросил инструктор сельскохозяйственного отдела ГК КПСС Н.Н. Тютвин.

(Окончание на 2-й стр.)

♦ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КУРСОМ ПЕРЕСТРОЙКИ

На себя — со стороны

«Все ли ты сделал на своем рабочем месте, чтобы дела на производстве пошли лучше? Не слишком ли много ты критикуешь других и не замечаешь своих промахов и недостатков? Такие вопросы должен себе задать каждый из нас и честно ответить на них перед товарищами».

ЗДЕСЬ ПРИВЕДЕННЫ слова из обращения парткома Томилинского птицеводческого объединения к коммунистам в связи с общественно-политической аттестацией, проводившейся в течение 1987 года. Ее целью было повышение личной ответственности каждого члена партии, независимо от звания и должности, за порученное дело. Думаю, что откровенный разговор на тему личного вклада в ускорение не прошел бесследно. Серьезный анализ аттестации был сделан и во время партийного собрания с обсуждением отчета парткома по руководству перестройкой.

Партком разработал и распространил среди секретарей цеховых организаций вопросы для подготовки отчетов коммунистов. Приведу некоторые из них: «Ваши предложения по ускорению внедрения достижений науки и техники в производство?», «Как вы руководствуетесь Уставом КПСС?», «Как вы относитесь к критике и самокритике?», «Что можете сказать о себе, и что думают о вас товарищи по работе?», «Ваше отношение к углублению демократизации в коллективе». Словом, стремились всесторонне оценить работу коммуниста по выполнению реше-

ний XXVII съезда партии и последующих Пленумов Центрального Комитета.

Помимо партийных собраний в подразделениях отчеты секретарей заслушивал партком. При этом на заседания мы приглашали и администрацию цеха и руководителей всех общественных организаций. Ведь в ходе отчета всплывали такие вопросы, которые одному секретарю не решить.

Так, в первичной организации котельного цеха Томилинской птицефабрики положение было не простое. При заслушивании ее секретаря В.С. Аврамова разговор пошел и о роли начальника цеха С.И. Колбасникова в трудовом коллективе, о необходимости политической активности в воспитании людей.

В ходе отчетов важно было подсказать человеку его слабые стороны, помочь в их устранении. Принципиально подошли мы к оценке деятельности председателя группы народного контроля птицефабрики Н.В. Кузина, вожака коммунистов жилищно-коммунального отдела Г.Н. Прониной. Ей, в частности, порекомендовали быть более сдержанной, корректной в отношениях с людьми.

Есть партийные руководители, которые привыкли

брать на себя по несколько поручений. Большой объем нагрузок отрицательно сказывается на качестве их реализации. Так, в результате общественно-политической аттестации было уменьшено количество «должностей» у О.М. Ноздриной из цеха растениеводства, В.А. Давыдовой из механического цеха. Обязанности секретаря цеховой парторганизации в нынешнее время настолько сложны и ответственны, что не следует наваливать на него еще и другую общественную работу.

Во время подготовки отчетов используем практику перекрестных проверок. Так, председателю головной группы НК объединения В.М. Петрову мы поручили проверить деятельность Н.В. Кузина. Как специалист в своем деле, он выявил недостатки, такие, как излишняя терпимость, недостаточная наступательная позиция руководителя дозорных птицефабрики.

Партком заслушал отчеты многих главных специалистов объединения с утверждением характеристик. Но не в полную меру в этом направлении работают пока внутри цеховых организаций. В новом году, когда КПСС будет проводить XIX Всесоюзную конференцию, когда мы вступили во второй этап перестройки, роль коммунистов наших низовых звеньев должна повышаться.

В. КОПЫЛОВ,
секретарь парткома ТПО.

В МУЗЕЕ боевой и трудовой славы люберецкой средней школы № 6 привлекают внимание два стенда, озаглавленные «Ушли в бессмертие...». С фотографий смотрят простые молодые парни — бывшие учащиеся школы Павел Остапченко и Алексей Масгутов. Они погибли, выполняя свой интернациональный долг в Афганистане.

Можно много рассказывать об их недолгой жизни. Учились в школе, воспитывались на примерах бессмертных подвигов героев Великой Отечественной войны.

Павел Остапченко в свое время решил стать офицером. После школы он учился в Московском суворовском, а затем — в Харьковском высшем танковом училище и окончил его с отличием. И когда встал вопрос о выполнении интернационального долга, молодой офицер сказал:

— Я коммунист и обязан защищать правое дело.

За мужество и храбрость боевые друзья прозвали его «неустрашимым». Павел Остапченко награжден двумя орденами Красной Звезды.

...Однажды предстояла серьезная операция. Павел вызвался добровольно возглавить боевую группу. Задача успешно выполнена. И уже возвращаясь в свою часть, он был смертельно ранен.

«Ушли в бессмертие...»

Чтут светлую память героя, своего старшего товарища учащиеся школы. Отряд 7 «б» носит его имя.

Второй выпускник — Алексей Масгутов в начале восьмидесяти годов успешно закончил 10 классов. Затем — служба в рядах Советской Армии. Началась новая жизнь с принятия военной присяги, с изучения военного дела, укрепления дисциплины. Будучи уже подготовленным солдатом, он просит направить его в Афганистан для выполнения интернационального долга. Алексей был радистом.

в совершенстве владел своим делом. Однажды после боевой операции взвод, в котором он служил, возвращался из города Кандагара и попал в засаду душманов. Пришлось нашим ребятам принять еще один бой. В это

♦ МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

время вражеские гранатометы начали обстреливать технику, и снаряд попал в машину с рацией. Алексей, не задумываясь, бросился спасать радио, зная, как нужна она в сложившейся обстановке. Но машина взорвалась... За героический подвиг Алексей Масгутов посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Так оборвались жизни молодых воинов — наших земляков. Важно, что в школе № 6 бережно хранят память о них.

А. БОГОЛЕПОВА.

Плюс 90

Хорошо поработал коллектив Люберецкой заготконторы в прошлом году. При плане 170 собрано 260 тонн макулатуры, металлолома, вторсырья.

Хочется отметить активность пионеров и комсомольцев школ №№ 10, 33, 55, 30, в которых вожаками Ольга Чернышева, Светлана Мухина, Александр Архипов, Екатерина Лосева, Марина Хомченко. Успешному выполнению задания способствовал сборщик заготконторы Роман Османов.

М. РЕШЕТНЯК,
инструктор заготконторы.
Люберецкой

Условия задать ТОН

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

По инициативе коллектива и ходатайству совета бригады трое нарушителей трудовой дисциплины были уволены. В то же время развито и наставничество. Так что воспитательная работа ведется не только по следам происшествий, но и носит профилактический характер.

— Как часто собирается партгруппа? — задала вопрос Т.В. Кабанова, секретарь парткома совхоза «Белая Дача».

Партгруппа объяснила, что собрания проводятся не только по плану. Зачастую возникает необходимость посоветоваться, обсудить тот или иной насущный вопрос в оперативном порядке.

ОБОЮДНАЯ ВЫГОДА

На свиноводческом комплексе в парторганизации 10 коммунистов. Возглавляет ее старший ветврач В.А. Блохин. В последнее время наметились перемены к лучшему: обновлены производственные помещения, стало больше порядка на территории. Производственные показатели комплекса стали весомее.

Проблемой для парторганизации и руководства была нехватка рабочих. Частично, как решили здесь, может помочь делу семейный подряд. Выбор остановился на Нине Демьяновне и Василии Алексеевиче Семичевых. Начальник комплекса Л.И. Ефремова беседовала с ними, разъяснила выгоды новой формы организации труда. Животноводы решили вдвоем обслуживать свиноматок, где раньше работали трое. Два месяца показали обоюдную выгоду семейного подряда. Выход поросят от свиноматок увеличился: раньше получали в среднем 8,5, теперь 9 голов молодняка. И вес при отъеме поросят на 300-500 граммов выше, чем прежде. А у животноводов заметно возрос заработок — до 350-380 рублей в месяц.

Но нерешенных вопросов еще много. И некоторые из них связаны с недостатками в работе парторганизации. Не всегда вовремя доводится до коммунистов содержание руководящих документов вышестоящих партийных органов. Из запланированных партийных собраний одно не проводилось. Есть замечания по оформлению протоколов. В сумме упущения снижают мобилизующую и организаторскую роль авангарда коллектива.

СИЛА СВЯЗИ

Потом заслушивали секретаря парткома объединения В.В. Мруза. Выступали

после него заместитель секретаря парткома М.В. Белихов, председатель группы народного контроля Н.М. Ильичев, секретарь парторганизации племсовхоза «Ульянин» И.К. Гелло, секретарь парторганизации племсовхоза «Фоминское» Г.Н. Семикопенко. Во множестве затронутых тем прослеживались характерные линии: энергичная, кипучая деятельность «наверху» уживается порой с застоем в низовых звеньях, а сравнительно высокий уровень организации технологий производства соседствует с нарушениями в партийной работе. Очевидные успехи стали бы крупнее при полной гармонии, при прочной оперативной связи парткома с цеховыми парторганизациями и партгруппами.

В отчете В.В. Мруза не затронулись недостатки. Среди упущений назывались слабое влияние на воспитание молодежи, на работу по месту жительства, по утверждению трезвости. Для укрепления ряда участков требуются инициативные, идейно убежденные люди. Однако дело воспитания пополнения партийных рядов отстает. Не оказал партком действенного влияния на продвижение в практику прогрессивных форм организации труда и подготовку к переходу на новые условия хозяйствования.

Заведующий общим отделом ГК КПСС В.М. Шпольский заметил, что партийное делопроизводство — зеркало работы. Но, видно, партком недостаточно учит секретарей цеховых парторганизаций и партгруппов, не всегда контролирует их, потому в оформлении протоколов, в порядке подготовки к собраниям бывают погрешности.

Анализируя состояние политической и экономической учебы в парторганизации объединения, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС А.И. Бондаренко отметил, что занятия не везде проходили содержательно и не были тесно связаны с задачами перехода на самофинансирование и самоокупаемость.

На заседании высказывали советы и рекомендации парткому инструктор ГК КПСС А.В. Семин, член партийной комиссии при ГК КПСС А.С. Беликов, секретари парткомов сельскохозяйственных предприятий Т.В. Кабанова, В.Е. Копылов, В.А. Семкин.

Выездное заседание, на котором было принято постановление, направленное на повышение боевостности парторганизаций и партгрупп племобъединения, дало возможность собравшимся увидеть слабые места и в своей работе.

В. ЧУЛКОВ,
наш корр.

По заказам ученых

опытно-экспериментально в цехе выполняют разовые заказы лабораторий института горно-химического сырья. Высокой квалификацией и оперативностью отличаются токари шестого разряда Виктор Михайлович Фетисов и Станислав Афанасьевич Коваленко. Они могут качественно выполнять и слесарные операции. И всегда их работа получает хорошую оценку научных сотрудников ГИГХСа.

Фотографии передовиков производства часто появляются на Доске почета института.

На снимке: токари В.М. Фетисов и С.А. Коваленко. Фото Е. Лугового.

Наш скромный вклад

В механическом цехе Малаховского экспериментального завода состоялось профсоюзное собрание. На нем выступила крановщица Татьяна Константиновна Агеева:

— Я одна воспитываю дочь, знаю, как это нелегко, — волнуясь, сказала она. — Тем не менее вношу предложение перечислить в Детский фонд имени В.И. Ленина один процент месячного заработка.

Работницу поддержали участники Великой Отечественной войны В.А. Михаленко, ветераны завода Л.С. Николаева и Л.Я. Кравченко. Леонид Яковлевич сам 12 лет воспитывался в детском доме. Коллектив цеха единодушно постановил: всем принять участие в сборе средств для Детского фонда.

И. БЕЛЬТЮКОВ,
инженер-технолог.



Что шестилеткам надо

Люберецкая школа № 42 уже в четвертый раз приняла шестилеток.

Исходя из трехлетнего опыта работы, можно с уверенностью утверждать, что такое обучение не только возможно, но и целесообразно, оно способствует всестороннему развитию ребенка, благотворно влияет на становление его физических и духовных сил. Занятия показывают, что ученики, как правило, хорошо усваивают программу.

— Работу с шестилетками мы строим на основе научных рекомендаций, — рассказывает директор Т.В. Медведева. — Дети сейчас более развиты и не надо тормозить их развитие. Конечно, для положительных результатов необходима хорошая материальная база, условия для охраны здоровья.

И здесь нужна помощь базовых предприятий. Пора уже им отказываться от привычного узковедомственного понимания педагогических проблем.

Пройдем по кабинетам, ведь лучше один раз увидеть. Вот учебный класс. Здесь очень удобные маленькие столики, стульчики, много на-

глядных пособий, цветы...

— А телевизор для чего?

— Для занятий. Здесь ребята смотрят по учебной программе разные фильмы, мультфильмы, те передачи,

♦ ШАГИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

которые рассчитаны на шестилеток, — комментирует Тамара Владимировна.

Стены следующей комнаты разрисованы фрагментами из сказок Пушкина. Очень красиво. Как оказывается, это игровая. В шкафиках игрушки, на полках — тоже. В спальне можно встретить сказочных героев, которые спят, приглашая ко сну и детей. Такое оформление успокаивает.

Разработан такой режим дня, который бы оптимально сочетал учебные занятия с отдыхом, разрядкой, возможностью активно побегать, поиграть. Поскольку дети пребывают в школе с 8 до 18 часов много внимания уделяется организации работы

во второй половине дня. В школьном кинотеатре «Факел» смотрят фильмы, кукольные спектакли. Ежедневно проводятся занятия по ритмике и музыке, работают кружки. В школьной столовой шестилетки получают трехразовое питание.

Но мы, кажется, забыли главное — кто учит детей? Начинать эту работу Наталья Николаевна Желлова и Татьяна Сергеевна Радюк. Затем подключились другие учителя.

В этом году приняли эстафету Галина Михайловна Приходько и Галина Борисовна Барсукова. Каждая прошла соответствующую подготовку в институте усовершенствования. Все они владеют современной методикой преподавания, любят детей. Интеллект и культура учителя, его духовные качества — все это воспринимается учениками как своего рода эталон, имеет воспитательное значение.

Идут каникулы, и первоклассники отдыхают. Но пройдет всего несколько дней, и они вновь вернутся за парты.

Э. ЗЕЛЕНИНА,
наш нешт. корр.

♦ ИЗ ПОЧТЫ

Вот
такая
«Орбита»...

10 часов вечера. Останова «Высшая школа». Возле стоянки такси толпа ребят. Курят, смеются, разговаривают. Это «тусовка»... Что же манит сюда ребят?

— Здесь все свои. Можно свободно разговаривать...

— Это наш мир, мы в нем живем, мы его создаем...

— Молодежь 70-х собиралась в подъездах, а мы на улице, воздуха больше, да и ворчащим бабушкам не мешаем...

— В Москву ехать неохота, долго и неудобно, сейчас ведь эскадаку делают, и когда проедешь по всем этим закоулкам, и подумаешь, что тем же путем возвращаться...

Получается, по словам ребят, что пойти им некуда. Единственное место культурного отдыха — кинотеатр «Орбита». Но какие же фильмы показывают в нем?

Молодежных почти нет, таких, чтобы нам интересно было. Шла здесь целая неделя индийского фильма, потом — для детей что-то.

Проблема у нас такая — нет в нашем микрорайоне никакого культурного центра для молодежи — ни клуба,

КРЕПЧАЛ январский, как говорили в старину, крещенский морозец. Потирая щеки, вошел в мастерскую солидный мужчина, отыскал глазами начальство и задержал на нем невеселый взгляд посетителя. Александр Георгиевич Монахов по опыту знал, что скажет посетитель, подбирающий в паузе подходящие слова. Сколько их, подобных ему, встречалось! Как-никак четвертый год А.Г. Монахов состоял в должности начальника Люберецкого цеха гранитных изделий межрайонного многоотраслевого комбината № 2 производственного объединения «Спектр» управления бытового обслуживания населения Мособлслужполкома. Пространному названию соответствовал длинный рубль, извлекаемый Александром Георгиевичем в связи с занимаемым положением и состоянием совести.

— Памятник нужен, — с оттенком печали в голосе высказал просьбу посетитель. — Хороший, конечно. Через два месяца годовщина кончины родственника. Хотел к тому дню поставить на могилу.

Александр Георгиевич изобразил на лице борение мыслей и чувств: понимаю, мол, да вот неодолимые тиски трудностей сжимают, но постараться отыскать выход. Само собой должно быть ясно, что просто так да еще срочно и в лучшем виде ничего не появляется...

В похожей ситуации А.Г. Монахов для пущей важности

♦ НЕТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН

СОВЕСТЬ ОКАМЕНЕЛА

у начальника цеха, и он стал наживать на скорби людей

говорил клиенту:

— Недельки через три загляните. Что-нибудь придумаем.

Когда мужчина вновь приехал в Пехорскую гранитную мастерскую А.Г. Монахов подвел его к заготовке памятника и спросил, подходит ли материал. Услышав о согласии оформить заказ, Александр Георгиевич пояснил: цена памятнику 400 рублей, но если есть желание получить изделие «на уровне», то потребуются дополнительные затраты. Людей-то, мол, надо отблагодарить. А если желаете памятник с портретом, придется добавить 185-200 рублей.

— В общем, — заключил начальник цеха, — всего 800 рублей. Из них вы 600 рублей заплатите в сберкассу, а 200 рублей наличными отдадите мне.

Заказчик съездил в сберкассу, внес деньги по квитанции, вернулся в мастерскую к А.Г. Монахову. Тот подошел к рабочему Н.А. Зорина и тоном, не терпящим возражений, распорядился:

— Николай, видишь ту плиту? В начале марта она должна быть отполирована.

— Так у меня есть чем

заниматься, — возразил было каменотес, но под суровым взглядом начальника всем видом и вслух выразил готовность тотчас выполнить указание.

В действительности оба играли отретпированную сценку, «ломали комедью». Никаких проблем и сложностей не существовало. Но если видимость их не демонстрировать, то как выколотить из клиента взятку?! Шли в мастерскую люди, которые дорожили памятью о родных и близких. Александр Георгиевич оценивал ее еще дороже — на 200-300-400 рублей, которые удавалось ему содрать с заказчиков вымогательством взятки и обманом. В длинной цепи подобного рода эпизодов есть и такой: летом 1985 года в Пехорскую гранитную мастерскую заглянул А.И. Шавыкин, увидел стоящий поблизости памятник и высказал А.Г. Монахову желание заказать аналогичный, с цветочницей.

— 1700 рублей будет стоить. Да цветочница три сотни, — разъяснил начальник цеха.

Заказчик в два приема вручил 2000 рублей А.Г. Монахову, позже получил изде-

лия. Стоимость их, как заключила впоследствии товароведческая экспертиза, составила 1016 рублей 32 коп.

Однажды в мастерскую обратилась В.Г. Потапова. Поинтересовалась, во что обойдется памятник на могилу мужа.

— Если из этого материала, — показал А.Г. Монахов на камень, — то 400 рублей.

Женщина сняла со сберкнижки деньги и приехала оформить заказ. Начальник цеха сказал: надо заплатить приемщице, она выписывает квитанцию на определенную сумму, а остальные деньги выдает В.Г. Потапова отдаст ему. Так в руках у вдовы оказалась квитанция на 133 рубля, а в кармане Александра Георгиевича, преуспевающего 40-летнего мужчины, 267 рублей, которые не жгли ему руки, не излучали колебания, покалывающие сердце.

Впрочем, с некоторых пор временами подкатывало неосознанное беспокойство. Все чаще то в газетах, то на телеэкране появлялись фамилии разоблаченных крупных жуликов. И тогда наплывала мысль: «А вдруг и за мной придут? Найдут деньги, а на

них отпечатки моих пальцев...» И он завел темные перчатки. И теперь только в них брал взятки и «излишки».

Тот, появившийся в крещенский мороз заказчик стал последним, с которого А.Г. Монахов содрал лишних 200 рублей. Клиент вошел в кабинет и сказал:

— Вот требуемые деньги...

— Сделаем все, как вы просили, — ответил ему А.Г. Монахов.

Он зря обещал. До его ареста оставалась одна минута. А до суда, где ему, Монахову, определят наказание в 10 лет лишения свободы с конфискацией имущества, каких-то семь месяцев. Суд постановил взыскать с Монахова в пользу государства 1503 рубля как неосознанное обогащение, полученное преступным путем, а также свыше 6100 рублей в пользу восемнадцати потерпевших. Долго тянулася преступная тропа Монахова. Она могла бы и не начаться, прояви заказчик принципиальность. Ей бы не нашлось места в жизни, будь у руководителя комбината стремление поставить работу мастерской на рельсы социалистического предприятия.

Между прочим, перчатки не спасли. Экспертиза установила, что к деньгам, принятым Монаховым от клиента в виде взятки, прилипла частица волокна от материала, из которого изготовлены перчатки.

Т. КУЛЕШОВА,
помощник прокурора.

Зоя Плахова
и другие

В новогодние дни в отделения связи поступают тысячи поздравительных открыток, писем, телеграмм. Их ждут в каждом доме, квартире.

В Люберецком центральном отделении связи почтальоны во главе с бригадиром З.М. ПЛАХОВОЙ (на снимке в центре) стараются своевременно доставить праздничную корреспонденцию жителям Октябрьского проспекта, улиц Хлебзаводской, Волковской, Смирновской.

Недавно в трудолюбивый коллектив поступило радостное сообщение. На совместном заседании коллеги Миксвязи РСФСР и президиума ЦК профсоюза работников связи присвоено звание «Ударник двенадцатой пятилетки» почтальону Т.Г. Ильиной из бригады З.М. Плаховой. Татьяна Георгиевна удостоена также денежной премии в числе 19 лучших работников связи Люберецкого района. Так отмечено их досрочное выполнение личных заданий двух лет пятилетки и социалистических обязательств.

ни кафе молодежного, ни просто места встреч. И хотелось бы, чтобы кинотеатр хотя бы это предусмотрел. Можно же устроить перед началом сеансов танцы, проводить какие-то интересные встречи с артистами, писателями, журналистами. А пока ничего... И «Орбита» не делает, и отдел культуры не беспокоится.

Сейчас же ребята собираются на «тусовках», торгуют по ночам водкой вдвое дороже. Прямо скажем, не на ту орбиту они выходят...

Сергей ЩЕРБАКОВ,
г.Люберцы.

○○○

Всегда
помогут

Вроде бы неудобно благодарить врачей за помощь — ведь это их святая обязанность. Но я все же хочу сказать большое спасибо врачу-хирургу Люберецкой больницы № 2 Евдокии Дмитриевне Назаренко. У меня был сильный приступ, и она меня буквально спасла.

Прошел срок лечения. Придется еще, конечно, обращаться к врачам, но я знаю, что такие люди, как Е.Д. Назаренко, всегда помогут, потому что они — настоящие врачи.

П. ОДОРОЖЕНКО,
г.Люберцы.

ТИХИЙ И НЕПРИМЕТНЫЙ украинский городок примостился у самого берега Днепра. Шла третья зима после войны, о которой напоминали три мертвых танка, застывших в конце одной из улочек на песчаном бугре. Черные стволы пушек опущены долу. Грозную броню «тигров» не отмыли от копоти даже проливные сезонные дожди. Любопытные пацаны еще в 1944-м, после освобождения города, пытались проникнуть внутрь этих громадин, но увидев там черные мумии створивших экипажей, надолго потеряли интерес к танкам.

Вражеские машины зимой выглядели не так страшно: снег скрадывал их черноту и грозную массивность, которых так боялся третьеклассник Славка. Идя в школу зимним утром, хранящим темноту ночи, мальчишка проскальзывал мимо танков на цыпочках, застав дыхание.

И сегодня вечером ему проходить здесь, чтобы в центре городка занять очередь за двухкилограммовым пайком хлеба.

...Славка вышел из дому до вечерних сумерек, чтобы по свету минутой проклятые «тигры», пораньше занять очередь к окошку хлебного магазина, которое откроется только ранним утром. Предстояла длинная ночь, но не она пугала, не испытание морозом. Пугало то, что, как часто бывало, ототрут его взрослые из законной очереди, вытеснят, и тогда в доме не будет и крошки.

У магазина уже толпились разновозрастный народ. Славка спросил «крайнего», изучил его, чтобы опознать даже в потемках, ответил «край» тетеньке и предупредил ее:

— Вы меня хорошенько запомните, чтоб потом разговоров не было. Там на бумажке очередь записывают. Я — сто сорок восьмой, а вы будете сто сорок девятая.

Владислав Шислер

Сладкая
горькая
краюшка

— А ты что, ночевать будешь? — спросила незнакомка.

— Да. В парке. Ну, я пошел к пацанам.

В городском парке пылали костры. Вокруг них собирались и стар, и млад, чтобы скоротать длинную ночь. Фронтвики делились бивальщинами, глотком самогона или магазинной горилки, папиросами, самосадам. Пацаны лепились к этим людям и, пропуская мимо ушей крепкие слова, слушали о боях, о разведчиках, о казнях советских людей фаншистами, о партизанских рейдах в тылу врага. Ночи у костра для пацанов приднепровского городка были устными книгами о недавнем. И они не замечали быстро бегущего времени, крепнувшего мороза до тех пор, пока не уставали рассказчики, пока не угасал веселый пламень костра. Но такой момент наступал. Ноги подкашивались, хотелось упасть на снег и спать, спать, спать. Всем этого хотелось — мужикам и пацанам, —

потому что терзал их не только холод, но и голод. Держала же на ногах надежда на утренний паек — два килограмма еще горячего хлеба. Мужики притихали, молча пыхтели ци-

стия: она зашевелилась кольцами проснувшейся змеи, напружинилась перед броском к окошку, устроенному снаружи магазина.

Цок-цок, цок-цок... Нето-ропливый цокот подков о булыжную мостовую все ближе. Вот уже лошади минули поворот, пошли за ветерком, который оторвал вкусный хлебный запах и запах конского помета от брички и понес, бросил в очередь, заставив ее дружно сглотнуть набевашую обильную слюну.

Славка предусмотрительно придвинулся поближе к окошку с надеждой, что разрешат разгрузить горячие буханки, таскать в магазин. Ведь тогда ему отпустят паек без очереди. Такой порядок.

— Посторонись! — оглушил ездовой толпу зычным голосом. — Тпру-ру-ру! Стоять!

Отворилась одновременно тяжелая железная дверь магазина и дверцы хлебной будки с пятикилограммовыми караваями.

— Добровольцы! — командовал ездовой. — Пять человек! Принимай хлебушко! А добровольцев — полным-полно! Славку отпустили в момент. Счастливец-помощник весело — где и силы взялись — таскал пирамиды хлебов. А кольца очереди сжимались и разжимались стальной нетерпеливой пружиной. У окна, еще закрытого отполированной дубовой доской, началась давка. Привилегированные инвалиды, сильные плечами нахлыли уже начали выяснять «отношения». Отъехала бричка с будкой. Счастливые грузчики вышли из магазина с пайками, еще не растратившими жар печи.

Загадала очередь. У раздаточного окошка вспыхнула

Очередь пришла в движение только от последнего изве-

стия: она зашевелилась кольцами проснувшейся змеи, напружинилась перед броском к окошку, устроенному снаружи магазина.

Цок-цок, цок-цок... Нето-ропливый цокот подков о булыжную мостовую все ближе. Вот уже лошади минули поворот, пошли за ветерком, который оторвал вкусный хлебный запах и запах конского помета от брички и понес, бросил в очередь, заставив ее дружно сглотнуть набевашую обильную слюну.

Славка предусмотрительно придвинулся поближе к окошку с надеждой, что разрешат разгрузить горячие буханки, таскать в магазин. Ведь тогда ему отпустят паек без очереди. Такой порядок.

— Посторонись! — оглушил ездовой толпу зычным голосом. — Тпру-ру-ру! Стоять!

Отворилась одновременно тяжелая железная дверь магазина и дверцы хлебной будки с пятикилограммовыми караваями.

— Добровольцы! — командовал ездовой. — Пять человек! Принимай хлебушко! А добровольцев — полным-полно! Славку отпустили в момент. Счастливец-помощник весело — где и силы взялись — таскал пирамиды хлебов. А кольца очереди сжимались и разжимались стальной нетерпеливой пружиной. У окна, еще закрытого отполированной дубовой доской, началась давка. Привилегированные инвалиды, сильные плечами нахлыли уже начали выяснять «отношения». Отъехала бричка с будкой. Счастливые грузчики вышли из магазина с пайками, еще не растратившими жар печи.

Загадала очередь. У раздаточного окошка вспыхнула

Очередь пришла в движение только от последнего изве-

стия: она зашевелилась кольцами проснувшейся змеи, напружинилась перед броском к окошку, устроенному снаружи магазина.

Цок-цок, цок-цок... Нето-ропливый цокот подков о булыжную мостовую все ближе. Вот уже лошади минули поворот, пошли за ветерком, который оторвал вкусный хлебный запах и запах конского помета от брички и понес, бросил в очередь, заставив ее дружно сглотнуть набевашую обильную слюну.

Славка предусмотрительно придвинулся поближе к окошку с надеждой, что разрешат разгрузить горячие буханки, таскать в магазин. Ведь тогда ему отпустят паек без очереди. Такой порядок.

— Посторонись! — оглушил ездовой толпу зычным голосом. — Тпру-ру-ру! Стоять!

Отворилась одновременно тяжелая железная дверь магазина и дверцы хлебной будки с пятикилограммовыми караваями.

— Добровольцы! — командовал ездовой. — Пять человек! Принимай хлебушко! А добровольцев — полным-полно! Славку отпустили в момент. Счастливец-помощник весело — где и силы взялись — таскал пирамиды хлебов. А кольца очереди сжимались и разжимались стальной нетерпеливой пружиной. У окна, еще закрытого отполированной дубовой доской, началась давка. Привилегированные инвалиды, сильные плечами нахлыли уже начали выяснять «отношения». Отъехала бричка с будкой. Счастливые грузчики вышли из магазина с пайками, еще не растратившими жар печи.

Дмитрий МУРЗИН

Не повтори его судьбу

(Окончание. Начало в №№ 194, 196, 198, 200, 202, 204, 206 за 1987 г. и № 3 за 1988 г.)

ОНИ ОБСТУПИЛИ ЕЕ. Волосатик с силой поворачивал мотающуюся голову, тянулся губами. Что-то взорвалось во мне. На какой-то миг я представил, что это отчаянно мотает головой и вырывается из последних сил Света.

Я расшвырял их. Я пинал сбитого на землю Ромку. На меня кинулись. Кто-то ударил в лицо.

Вдруг с воплем: «Падлы, пустите!» — передо мной очутился Ромка. Блеснул нож.

Сейчас он ударит. Я увернусь раз, другой, а потом... Лешка, почему не выручает Лешка?

— Лешка! — кричу я, — Вспомни топор!

Тогда, в зоне, он проигрался в карты и в азарте поставил на себя... Не мог же он забыть!

...Мы строим медпункт. Я обтесываю бревно. Слышу сдавленный Лешкин крик. Оборачиваюсь. Двое зажали его, ведут внутрь.

Я перехватываю Лешкин взгляд. Глаза его умоляют, кричат.

Я срываюсь с места. Я перегораживаю им дорогу, выставив вперед топор. Лешку отпускают.

Но сейчас же меня...ножом! Скорее, Лешка, скорей! — кричит все во мне.

Отбиваю очередную выпад ножа. Кто-то сбоку бьет под дых. И этот удар горящим лезвием...

Как тяжело вспоминать... Сил нет. Опять спать тянет.

19 июля. Больше трех недель валялся в больнице. Говорят, вытаскивали уже с того света. Девчонка оказалась не из трусливых. Она успела добежать до «Скорой помощи».

Еще бы немного полежал — и все.

Как представляю это, чувствую, как тянет холодком могилы. Жарко в комнате, а весь дрожу от озноба.

Но страха нет. Только волосы шевелятся и делается тоскливо, тоскливо. Я ведь не жил еще по-настоящему. Так, существовал.

Когда на меня подул тем потусторонним ветерком, ясная-преясная мысль обожгла сознание.

Господи, какие мы дураки! Все ищем чего-то. Утверждаем авторитет — силой, шмотками. Ловим кайф, пьем, колемся.

А счастье-то просто в том, что живем.

Колька! Зарезали бы тебя до смерти и кончилось бы все.

Но ясное, речка тихая, цветы, луга, мама, Света...

Зачала, придя в себя после операции, я думал, что сделаю, когда выкарабкаюсь. Волосатик в милиции, с ним все ясно. Остальных же я мысленно уже ловил в темных подворотнях и с остервенением бил. Как я их бил!

Потом я уже жалел их. В чем они виноваты. Братишки, как же быть с вами? Хоть кричи — не поймете вы, не захотите понять того, что понял я. Но почему же, почему?!

А я жить хочу. Слышите? Дышать, радоваться каждому дню, которого могло не быть.

Света скоро приедет...

□ □ □

Он умер от внезапного осложнения.

Передо мной недописанный дневник его жизни. Исповедь ли, последнее письмо или горькое, отчаянное предостережение, адресованное другим, тем, кто только входит в жизнь. Дескать, будь бдителен, юноша, береги, как говорится, честь смолоду, не повтори его судьбу — судьбу оступившегося человека.

...Через несколько месяцев я снова наведался в родной городок.

Мы шли с Витей по улице. Была тоскливая пора предзимья. Свинцовое небо сеяло мокрый тяжелый снег. Вдруг Витя подтолкнул меня.

— Смотри, Света.

Она шла к нам навстречу. Обыкновенная симпатичная девчонка. Только глаза... В них застыла такая тоска, что я отвел взгляд.

Света прошла мимо. Я оглянулся. Она медленно уходила в снежную пелену. Снег все падал и падал, заметая ее следы, заметая землю. И словно не было никогда на этой земле цветущего лета, не было их любви и последнего расставания.

Не могу примириться с этим.

ОТ РЕДАКЦИИ. Заканчивая публикацию Дмитрия Мурзина, мы приглашаем читателей к разговору. «Пьяные» традиции все еще цепко держат настойчивых людей в своих сетях, калечат человеческие жизни. Борьба с этим злом — это, в конечном счете, борьба за человека, за его будущее.

Развязка рассказа, на первый взгляд, случайна. Но это кажущаяся случайность. Пьянство — это зона зла, зона повышенного риска, у ее обитателей слабы или вообще отсутствуют нравственные тормоза. Каждый из нас может припомнить не одну трагедию, виной которой оно стало.

Так почему же мы порой спокойно созерцаем, как очередная жертва соскальзывает к краю пропасти! Отчего так много говорим и так мало еще делаем в конкретной борьбе с «зеленым змием»!..

Меньше года осталось до старта международной экспедиции «Фобос». В июле 1988 года с интервалом в несколько дней к Марсу устремятся два космических аппарата. На борту каждого из них будет установлено более двадцати научных приборов, предназначенных для исследования «Красной планеты», ее спутника Фобоса, а также Солнца и межпланетного пространства.

О ходе работ над проектом, о состоянии дел на сегодня рассказывает заместитель директора Института космических исследований АН СССР В.М. БАЛЕБАНОВ.

КОСМИЧЕСКИЕ программы дороги, поэтому необходимо заранее хорошо продумать все эксперименты, тщательно испытывать приборы и другую технику.

В проекте «Фобос» вопросы испытаний встают остро, ведь приходится иметь дело с совершенно новым типом космического аппарата.

Для отработки комплекса научной аппаратуры в институте был создан специальный стенд, а по сути, точный макет межпланетной станции.

Проверке на нем подвергается сначала каждый прибор в отдельности. Затем испытывается весь научный комплекс в трех режимах, имитирующих условия предстоящей экспедиции: перелет Земли — Марс, дрейф над Фобосом и движение по марсианской орбите.

Испытания проходят несколько комплектов аппаратуры. В настоящее время полностью проверены технологический и первый летный комплекты приборов, ведутся испытания второго летного комплекта. Работа идет ускоренными темпами. Так, для полной отработки технологического комплекта потребовалось всего лишь три

♦ КОСМИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

До старта на Марс — меньше года

месяца, хотя обычно на это уходит более полугодя. Макет межпланетной станции будет работать и после запуска его «космических братьев». Он поможет разбирать сложные ситуации, возникновение которых по ходу исследований нельзя исключить.

При проведении испытаний возникали трудности. Больше всего хлопот было с двумя системами: лазерного дистанционного зондирования и телевизионной.

Систему лазерного дистанционного зондирования создавали специалисты семи стран: Австрии, Болгарии, ГДР, Финляндии, ФРГ, Чехословакии и Советского Союза. Она предназначена для проведения первого в практике космонавтики исследования состава грунта небесного тела с помощью

лазерного луча. Во время брющего полета космического аппарата над Фобосом лазерный луч осветит точечный участок его поверхности. Благодаря огромной плотности энергии в освещенном пятне грунт мгновенно испарится. А специальный прибор определит состав выброшен-

дет большой международной коллектив, все участники которого берут на себя определенные обязательства. Не приятно, когда эти обязательства нарушаются некоторыми нашими партнерами. С сожалением приходится отметить нарушение сроков поставок приборов болгарской и че-

ных при микровзрыве частиц. К системе предъявляются высокие требования. Так, лазерный излучатель должен за короткое время — миллиардные доли секунд — выделять сравнительно большую энергию, быть надежным, небольшим по объему, легким.

Дальномер, входящий в комплект лазера, служит для фокусировки лазерного луча в пятнышке диаметром всего 1-2 миллиметра независимо от изменения расстояния между космическим аппаратом и поверхностью марсианского спутника.

Телевизионная съемка Фобоса будет выполняться одновременно в трех спектральных каналах. Это даст возможность синтезировать цветные изображения, на которых можно различать мелкие детали.

Работы над проектом ве-

хословацкой сторонами. Есть претензии по качеству аппаратов к специалистам ФРГ, разрабатывающим блок обработки данных системы лазерного зондирования. Некоторые приборы после обнаружения серьезных ошибок в их схемах пришлось отправить на доработку. Так, в Австрию вернули магнитолазменный комплекс и магнитомер, дважды возвращался другой магнитомер в ГДР.

Несколько раз приезжали в Москву из Швеции конструкторы анализатора космической плазмы. Недостатки были устранены, но сколько дополнительных усилий и средств затрачено. До старта остается совсем немного времени, а объем работ предстоит выполнить еще очень большой.

Е. НЕЛЕПО,
(АПН).



Братья.

Фотоэтиюд Е. Лугового.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ

В кинотеатрах и Дворцах культуры

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ

Министерства автомобильного транспорта РСФСР, занимающийся повышением квалификации руководящих работников и подготовкой водительских кадров.

ПРИГЛАШАЕТ на работу преподавателей автодела и мастеров производственного обучения вождению.

Адрес: Московская область, Люберецкий район, Красково, ул. К.Маркса, 121, тел. 554-45-52.

1-1

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»

Сегодня (большой зал) — «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» (2 серии) — 11, 15-30, 20; «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ!» — 13-30, 18; (малый зал) — «ОШИБКА СТАРОГО ВОЛШЕБНИКА» — 11; «МОРОЗКО» — 12; киносборник «ФИТИЛЬ» — 16-30; «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» — 14 (удл.), 18-30, 20-30.

Завтра (большой зал) — «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ» (2 серии) — 11, 15-30, 20; «ОТКРОЙТЕ, ПОЛИЦИЯ!» — 13-30, 18; (малый зал) — «ОШИБКА СТАРОГО ВОЛШЕБНИКА» — 10; «МОРОЗКО» — 12; киносборник «ФИТИЛЬ» — 16-30; «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» — 14 (удл.), 18-30, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «БАЛ СКАЗОК» — 10, 11-30; «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — 13, 18-45, 21; «ШЕРЛОК ХОЛМС В XX ВЕКЕ» — 15; «ВИЗИТ К ВАН ГОГУ» — 17.

Завтра: «СКАЗКА О ПРЕКРАСНОЙ АЙСУЛУ» — 10, 11-30; «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» — 13, 17; «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — 15, 18-45, 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — 10, 11-20; «АДСКИЙ ПОЕЗД» — 13, 17; «БЕРЕГ ПРАВЫЙ».

БЕРЕГ ЛЕВЫЙ» — 15, 18-45, 21.

Завтра: «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ» (2 серии) — 10, 12-30; «БЕРЕГ ПРАВЫЙ, БЕРЕГ ЛЕВЫЙ» — 15, 18-45, 21; «АДСКИЙ ПОЕЗД» — 17.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «НА ЗОЛОТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ...» — 15; «АКЦИЯ» — 17, 18, 21.

Завтра: киносборник «БРАДАШ» — 15; «АКСЕРАТ-КА» — 13, 18, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Завтра: «ЦВЕТOK В ПЫЛИ» (2 серии) — 18; «ШЕРЛОК ХОЛМС В XX ВЕКЕ» — 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «СОУЧАСТИЕ В УБИЙСТВЕ» — 19. Завтра: новогодний бал для школьников — 16.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Наш адрес
и
телефоны:

140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор
А. Н. ВАСИН

Газета выходит по
вторникам, средам,
четвергам и субботам.